FACULTAD DE INGENIERIA-UBA
ALGEBRA I1. Primer cuatrimestre de 2014
EXAMEN INTEGRADOR - 16 de julio de 2014 (Tercera fecha)

TEMA1
RESPUESTAS

Ejercicio 1:
SeaL:C®(R)—>C®(R)definidaporL(f)=f"—f"—2f.Hallar todas las funciones h € C* (R)
que verifican simultdneamente las siguientes condiciones:

i) L(h)=g donde g(t)= —3et
i) lim,_,0 b (£)=0.

Las funciones h € C* (R ) que verifican las condiciones dadas son las de la forma
h(t)=ce t+te ', ceR

Ejercicio 2:

Decidir si cada una de las siguientes afirmaciones es verdadera o falsa, demostrando o dando un
contraejemplo segun el caso.

a) Si A e C™™ es simétrica entonces A es diagonalizable.

b) Si A e C™" tiene columnas ortonormales entonces A + A~ es diagonalizable y sus autovalores son reales.
. 2 i S . .
a) Falsa. Por ejemplo, A = [i 0] € C?*2 gs simétrica y no es diagonalizable.

b) Verdadera. Basta probar que A + A™! es hermitica, ya que las matrices hermiticas son diagonalizables;
mas aun, son unitariamente diagonalizables, y sus autovalores son reales.

Ejercicio 3:

a) Hallar A e R?*?2 simétrica tal que la forma cuadratica Q: R? — R? definidapor Q (x) = xTA x
verifique simulténeamente las siguientes condiciones:

) Min{Q (x):llxll=2}= —-16

i)Q([-1 2]")= -20

iii)ydet (A) = —4.

b) Graficar el conjunto de nivel 0 de Q respecto del sistema de coordenadas canonico.
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8 A= [2 -3

. . . 4 .
b) El conjunto de nivel 0 de Q es el par de rectas de ecuaciones x, =0 y x, = 3 X1, respecto del sistema
de coordenadas canonico.



Ejercicio 4:

Hallar todos los valores de a € R para los cuales todas las soluciones del sistema

a 1 1
X'(t)= [1 a 1| X (t) verifican lim; _,,,X(t)= 0.
1 1 «

La condicién pedida se verifica sii @ < —2
Ejercicio 5:

Dada la transformacion lineal T: R?> - R3 talque T([1 0]") =102 2 21"yT(1 11D =01 1 1]7
ydado b = [-1 —1 5]7, hallar todos los x e R? que hacen minima la distancia entre T(x) y b,
determinando entre ellos, el de norma minima. (Considere los productos internos canénicos de R? y R3).

Los x € R? que hacen minima la distancia entre T(x) y b son los de la forma

1z -17 T . 2 -1T .
x = [E —5] + a [1 2]', a€R, siendo [g —5] el de norma minima.



